

Oponentský posudek habilitační práce

Název práce: **Protilátkové imunodeficiencie, pole pro mezioborovou spolupráci**

Autor habilitační práce: **MUDr. Pavlína Králíčková, Ph.D.**

Ústav klinické imunologie a alergologie LF HK a FN HK

Hodnocení:

Předložená práce je velmi vyváženým odborným textem, ve kterém jsou zařazeny publikace autorky k jednotlivým kapitolám habilitační práce. Tyto publikace – převážně publikované v zahraničních renomovaných odborných časopisech s vysokým impakt faktorem jsou velmi citlivě zařazeny do volného textu. Ve většině těchto publikací je autorka habilitace prvním autorem, u některých členkou rozsáhlejšího mezinárodního kolektivu, což svědčí o jejím zapojení do mezinárodní spolupráce v oblasti řešení protilátkových imunodeficitů. V práci jsou uvedeny veškeré aktuální poznatky v epidemiologii, diagnostice, prognóze a léčbě protilátkových imunodeficitů. Autorka velmi správně zdůrazňuje nutnost mezioborové spolupráce při řešení diagnostiky a hlavně léčby pacientů s tímto onemocněním. **Po odborné stránce nemám autorce co vytknout – práce zcela splňuje nároky kladené na habilitační práci.**

Formálně je habilitační práce předložena v rozsahu 197 stránkového textu, kde odborný text je rozčleněn do 3 hlavních kapitol:

- Primární protilátkové imunodeficiencie (str.5 – 36)
- Běžná variabilní imunodeficiencie (CVID) (str.37 – 116)
- Sekundární protilátkové imunodeficiencie (str. 117 – 160)

V práci je použito odkazů z 240 publikací a podložena je 28 zahraničními a domácími publikacemi autorky (str. 165 – 189 a 194 – 197), ve kterých figuruje 14x jako první autor. Text je doplněn přehlednými tabulkami, které jsou přímo v textu nebo jsou zařazeny jako přílohy na konci habilitační práce (Přílohy 1-6 na str. 190 - 194) a seznamem zkratk (str. 1). **Rovněž po formální stránce nelze předložené práci nic vytknout.**

Práce je sepsaná pečlivě, srozumitelně, jazykově zcela přirozeně s použitím odborných termínů na odpovídajících místech. Snad jedinou drobnou výtku - autorka se v textu nevyhnula použití hovorových zkrácených termínů „leukopenie, trombopenie“ apod. i když se ve skutečnosti jedná o leukocytopenii (snížení počtu bílých krvinek) a trombocytopenii (snížení počtu krevních destiček). Ale tyto drobné „pihy“ rozhodně nic neubírají na velmi vysoké kvalitě předložené habilitační práce.

Habilitační práce odpovídá svým rozsahem a obsahem nárokům kladeným na habilitační práci a doporučuji její přijetí jako podklad pro habilitační řízení a na jejím základě doporučuji jmenování uchazeče docentem v oboru Lékařská imunologie.

Oponentský posudek vypracoval:

Doc.MUDr. Jaromír Bystroň,CSc. - primář Odd.alergologie a klin.imunologie FN Olomouc